


ПРОДУКЦІЯ НА ЕКСПОРТ: 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАВОЮВАННЯ РИНКІВ СВІТУ



ГАЛУЗЬ ПЕРЕРОБКИ ПЛОДІВ І ЯГІД В УКРАЇНІ

 В Україні більше 100 підприємств займаються переробкою плодово-ягідної

продукції

 Щорічно на потреби переробної галузі спрямовується близько 600 тис. тонн

фруктів

 Основним продуктом плодової переробки в Україні є яблучний сік

 Загальний асортимент переробленої плодово-ягідної продукції недостатній

для задоволення потреб внутрішнього ринку



ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ГАЛУЗІ

o Статистична інформація часто узагальнена і неповна

o Зараз в Україні нераціонально використовується 40-50 % урожаю

o Ми переробляємо близько 25 % зібраного урожаю фруктів, в той час як у

країнах Західної Європи цей показник доходить до 60 %

o На початку 80-х років у нас вироблялось 52 млн дал плодово-ягідних вин, ми

були лідерами в СРСР, однак після антиалкогольної кампанії, у 1990 році, їх

виробництво скоротилось до 1 млн дал

o У 80-х роках на потреби переробної промисловості щорічно спрямовувалось

в межах 1,2 млн тонн плодів і ягід, після здобуття незалежності ця цифра

зменшилась удвічі

o Катастрофічно не вистачає потужностей для переробки (заморозки, сушки)

плодово-ягідної продукції



Виробництво різних видів переробленої            
плодово-ягідної продукції в Україні, тис. тонн

В Україні галузь плодової переробки мало диверсифікована, орієнтуючись в основному на

виробництво соків. Зараз, в результаті падіння купівельної спроможності населення, соків стали

купувати і виробляти менше, ринок цього продукту невпинно скорочується. Інші напрямки значно

відстають. Наприклад, сухофруктів виробляється лише близько 500 тонн на рік. Загалом на ринку

представлено близько 20 видів продукції, що отримана в результаті переробки плодів та ягід.
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Виробництво плодово-ягідної алкогольної продукції    
в Україні, тис. дал

Виробництво плодового алкоголю в Україні є дуже нестабільним, характеризуючись різкими

спадами та підйомами. Позитивну динаміку в останні роки має лише виробництво сидру,

відображаючи тенденції світового ринку. За останньою наявною інформацією, в Україні 20

підприємств здійснюють виробництво алкогольних напоїв з плодово-ягідної сировини.
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Динаміка експорту Україною яблучного концентрату

Україна належить до числа п’яти найбільших експортерів яблучного концентрату в світі разом

з Китаєм, Польщею, Австрією та Чилі. За аналізований період виручка від експорту яблучного

концентрату знизилась. Це було пов’язано зі зниженням кількісних обсягів поставок на зовнішні

ринки в результаті падіння експортних цін (з 1943 дол/тонну у 2012 році до 853 дол/тонну у 2016

році). Основними покупцями вітчизняного яблучного концентрату традиційно виступають країни

Європейського Союзу (Польща, Німеччина, Австрія, Словаччина).
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Експорт Україною лущених волоських горіхів, тис. тонн 

Цей товар щорічно приносить українським експортерам багатомільйонну валютну виручку. За

підсумками 2016 року, Україна експортувала лущених волоських горіхів на суму 65 млн дол. США,

залишаючись одним з лідерів на глобальному ринку.
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Експорт Україною заморожених (сирих, варених)          
або з доданням цукру ягід у 2016 році, тис. тонн
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Полуниця Малина, ожина Чорниця

Заморожені ягоди є одним з найбільш прибуткових продуктів експорту плодово-ягідної

переробки України. Рекордні обсяги поставок на зовнішні ринки перероблених ягід (близько 40

тис. тонн) у 2016 році принесли українським експортерам більше 40 млн дол. США виручки. У

географічній структурі експорту заморожених ягід переважають країни Європейського Союзу, які

купують у нас більше 90 % цієї продукції.

Експортні ціни України
Полуниця 1397 дол/т

Малина, ожина 1268 дол/т

Чорниця 1222 дол/т



Ціни на перероблену продукцію, як правило, у декілька разів перевищують ціни на

плоди і ягоди у свіжому вигляді.
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ЕКСПОРТНІ ЦІНИ УКРАЇНИ НА СИРОВИНУ І 
ПЕРЕРОБЛЕНУ ПРОДУКЦІЮ У 2016 РОЦІ, дол/тонну
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Основні виробники, постачальники і споживачі 
переробленої продукції – розвинуті країни світу 

(ЄС, США та ін.)

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ СВІТОВОГО РИНКУ 
ПЕРЕРОБКИ ПЛОДІВ І ЯГІД 

Постійно розширюється асортимент 
переробленої плодово-ягідної продукції, 

пропонованої виробниками



 Збільшення експорту продукції переробки плодів та ягід можливе при 
розвитку процесів кооперації, коли виробники формуватимуть великі партії 
продукції та разом використовуватимуть обладнання (сортувальне, 
пакувальне та ін.) 

 Необхідно довести хоча б до 50 % частку урожаю фруктів, яка спрямовується 
на переробку. При нинішніх валових зборах це приблизно 1 млн тонн

 В першому кварталі 2017 року основою нашого експорту плодової 
переробки залишаються лущені волоські горіхи, заморожені (сирі або 
варені) плоди та ягоди і яблучний концентрат, що разом принесли виручку у  
понад 40 млн дол. 

 Цьогорічні заморозки негативно вплинуть як на загальний урожай плодів і 
ягід в Україні, так і на обсяги та якість продукції для переробної галузі

 В найближчій перспективі Україна продовжуватиме відчувати потреби в 
імпорті плодового алкоголю (лікерів, наливок, дистиляту), пектинових 
речовин і сухофруктів  

КЛЮЧОВІ ТЕНДЕНЦІЇ ТА ПРОГНОЗИ



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


